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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada 

às dezenove horas do dia seis de março de dois mil e dezessete. Primeiro Período 

Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Com a ausência do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes conforme assinatura no livro de 

presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente o Presidente declarou 

aberta a quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020, justificou a ausência do 

Vereador Marinaldo Schimidt Lemes por problemas de saúde na família, solicitou a 

secretária para realizar a leitura da Ata nº 1755, requerimento verbal realizado pelo 

Vereador Wilson Napoleão Guenza solicitando a dispensa da leitura da Ata, não havendo 

objeções o requerimento foi aprovado.  Em seguida, o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1755.  Não havendo manifestações para retificação, 

a ATA 1755 foi APROVADA. Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia 

constou-se: Ofícios nºs 033/2016, 045/2017 e 047/2016 da Prefeitura Municipal de 

Antonio Olinto, Comunicados CM001094/2017 do Ministério da Educação, Ofícios nº 

054/2017, 055/2017 e 056/2017 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto resposta às 

Indicações dos Vereadores, Ofício nº 22/2017 da Câmara Municipal de Vereadores de 

Antonio Olinto, Convite do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Antonio Olinto para 

manifestação na Gerência Executiva da Previdência Social em Curitiba, Ofício nº 

012/2017 da Igreja Evangélica Assembleia de Deus. Não havendo matérias para 

deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: obrigado Presidente, gostaria de 

agradecer a presença de todo o público presente, nosso amigo Antonio Cubas, retornando, 

sempre participa das sessões, estava meio afastado devido a consonância de horários, seja 

sempre bem-vindo, ao Adir, nosso amigo e candidato a vereador, futuro vereador da Lagoa 

na próxima eleição, Pastor, sejam todos bem-vindos. Quero deixar o meu voto de pesar à 

família do nosso amigo Baitaca, conhecido popularmente como Baitaca e sua esposa 

Carola da comunidade da Água Amarela pela morte trágica do seu filho, e também à 

família do jovem que morreu no Posto Train, eu não conhecia ele mas deixo voto de pesar 

a toda família também, seria isso Presidente, obrigado. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, também quero 

agradecer a presença de todos, seria isso. 

VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: obrigado senhor 

Presidente, quero agradecer a presença de todos, dos amigos da gente, quero me desculpar 

com o meu amigo Laco que promoveu um torneio de futebol no sábado, mas devido a 

correria da safra não pude ir, presto serviços aos agricultores e não posso se afastar, até à 

tarde pensei em fechar um pouco antes para ir à missa, mas chegou gente me procurando 

para trabalhos, em benefício da população. Quero dar os parabéns a comunidade da 

Campina de Cima , ontem teve um evento,  um Show de Prêmios, eu participei e estava 

muito bom, seria isso senhor Presidente, muito obrigado. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: senhor Presidente, senhores 

Vereadores, quero agradecer a presença de todos os presentes. Quero deixar o meu voto de 

pesar pelo falecimento da dona Otília, mãe do Vereador Marinaldo, foi professora, não 

vamos esquecê-la, estivemos lá juntos com os Vereadores Rinaldo e Cézar, a vida é assim, 

lamentar pelo acidente no sábado que vitimou dois jovens do nossos Município, ninguém 

queria que isso acontecesse, a vida é assim, mas aconteceu e quero deixar votos de pesar a 

essas duas famílias, infelizmente é uma perda muito grande, muito obrigado.  



VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (em aparte): Presidente, também quero 

deixar votos de pesar à família Lemes pelo falecimento da dona Otília, mãe do nosso 

amigo e companheiro Marinaldo, obrigado Presidente. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos. 

Quero dizer que estou formulando um projeto junto ao administrativo da Câmara para 

homenagear as mulheres do nosso Município, o dia 08 de março é o dia da mulher, todo 

dia oito vai ser homenageada uma mulher da sociedade que faça um bom trabalho e que 

ajude as pessoas do nosso Município, esse projeto vai reconhecer o trabalho da mulher e 

que todas as mulheres sejam homenageadas através dessa pessoa. No mais quero agradecer 

a presença de todos, seria isso Presidente. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: boa noite a todos, gostaria de 

agradecer a presença de vocês em especial ao Pastor Romildo, ao Bechinho e a todos, 

sejam sempre bem-vindos, é um prazer recebe-los aqui. Quero deixar o meu voto de pesar 

à família Lemes, dona Otília que veio falecer, à Ana Maria Augustinhaki, nossa amiga da 

Água Amarela que perdeu o seu filho Gabriel, ao Baitaca e dona Carola. Eu falo que é 

muito triste perder uma pessoa que esteja doente, imagine então perder um filho em um 

acidente trágico, então deixo o meu pesar a eles, e falo que a única coisa que podemos 

ajudar nessa hora é com orações pedindo a Deus que conforte os corações dessas famílias. 

Essa semana eu perdi uma amiga, que eu considerava uma irmã, ela era irmã do Prefeito 

Beto Passos de Canoinhas, recebi a notícia às cinco horas da manhã da sexta-feira que ela 

tinha dado um tiro no olho, então a morte é uma coisa muito triste de lidar, e só Deus pode 

dar o conforto nessa hora, então deixo o meu voto de pesar às famílias, muito obrigado, 

seria isso. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores e 

publico presente, hoje demos entrada no Projeto de reposição inflacionária no porcentual 

de 6,58%, estivemos em uma reunião com o secretário da AMSULPAR que relatou que 

nem todos os municípios conseguem fazer a reposição e quem dirá um aumento, o nosso 

Município está com tudo em dia graças ao bom trabalho da administração e podemos fazer 

a reposição. Quero falar do Projeto da construção da nova sede da Prefeitura, a sede atual é 

antiga, de 1961, o Prefeito está de parabéns pela iniciativa, graças ao bom trabalho e a 

economia feitas a casa está em dia e pode-se fazer o empréstimo porque se não estiver tudo 

certo não se consegue levantar o dinheiro. Hoje, juntamente com o Prefeito, visitei várias 

estradas, estrada do São João, do Pedroso, Butiá e Imbuial, quero dar os parabéns pela 

readequação das estradas, elas estão ótimas! Parabéns ao Prefeito e ao Secretário de Obras 

que estão fazendo um ótimo trabalho. Juntamente com o Jurídico, Luis Gustavo, estamos 

marcando uma reunião para formamos o CONSEG – Conselho de Segurança do Município 

– que é muito importante, estamos passando por dificuldades e temos que dar apoio, 

criticar é fácil, mas temos que prestar o apoio. Hoje estamos com o policial Rodrigo 

presentes na sessão, fizeram um excelente trabalho na semana retrasada quando 

aprenderam três pessoas no Município; uma pessoa encaminhou uma denúncia e a Polícia 

efetivou a prisão dessas pessoas, hoje pelo pouco efetivo que temos mas pela união e pela 

divulgação, temos que divulgar um pouco mais como relatar uma denúncia, temos que 

orientar mais, acho uma idéia interessante de começarmos pela criança no colégio, orientá-

los a orientar os seus pais, porque é difícil pedir calma quando o bandido vem como uma 

arma na cabeça, eles vêm pronto para fazer qualquer coisa, então temos que saber orientar. 

Quero agradecer a presença de todos e desejar uma boa noite. 

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: também quero agradecer a 

presença de todos, nossos amigos. Quero deixar o voto de pesar à família do Dorival pelo 

falecimento do Valdecir e à família do Nardo e Ana Maria pelo falecimento do Gabriel 

nesse acidente trágico, a gente se sente incapacitado em uma hora dessas, só podemos 

prestar o nosso apoio. Quero deixar o voto de pesar à família Lemes pelo falecimento da 

dona Otília, mãe do Vereador Marinaldo, foi proposto pelo Vereador Zeca e Anibeli 



fazermos uma Moção de Pesar na próxima semana para entregar para o Vereador e a sua 

família. Quero parabenizar a equipe do União 112 que promoveu um torneio beneficente 

no último sábado, estive presente na partida de abertura, estavam presentes o Vereador 

Anibeli e o Prefeito Fábio, eu participei quinze minutos, fiquei muito contente porque 

depois de um ano e seis meses de um problema gravíssimo que talvez hoje não estivesse 

mais aqui, e eu voltei a fazer a atividade que eu gosto, que é o futebol, então agradeço a 

Deus , em primeiro lugar, por ter me dado essa nova oportunidade de vida junto com todo 

mundo e poder voltar às atividades. Deixei uma lembrancinha para todos os vereadores da 

romaria que participei em Ibiaçá no Rio Grande do Sul, uma pequena lembrancinha mas de 

coração. Quero agradecer a todos pela presença, ao Pastor da Assembleia de Deus pela 

iniciativa do final de semana, é muito importante para todos do Município, só vem a somar 

e beneficiar a todos, parabéns pela iniciativa de vocês. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO (em aparte): senhor Presidente, quero lembrar os 

membros da Comissão de Finanças e Orçamento que na próxima segunda-feira nos 

reuniremos as dezoito horas para analisar os projetos. 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia treze de março  de 2017 

às dezenove horas. 


